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TABLA REUNION ORDINARIA N° 022/2022 

FECHA : 23 de febrero de 2022.- 

HORA  : 10:30 HRS. 

LUGAR : SALON MULTIUSO 

 

1.- APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

2.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL N° 2 

3.- LECTURA SOLICITUD AUDIENCIA A EXPONER JJ.VV. CALETA QUEULE. 

4.- VARIOS 
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ILUSTRE MUNICIPALIDAD  

  T O L T E N 

     REUNION ORDINARIA N° 022/2022. 

  En Nueva Toltén, a 23 días del mes de febrero del año 2022, se reúne el Concejo 
Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. Concejal de la Comuna Don DIEGO 
DEL RIO HIMIGUALA, con la asistencia de los siguientes Sres. Concejales: 

SR. LUIS ÁVILA MUÑOZ 
SR. RORY ARELLANO NAVARRETE 
SR. NELSON CASTRO TRECANAO 
SR. JEREMIAS RIVERA CARRASCO 
SR. MARIO CAYO MANQUEHUAL 
  

PUNTO N° 01 DE LA TABLA : APROBACIÓN ACTA REUNIÓN ANTERIOR 

Siendo las 10:30 horas bajo la Presidencia del Sr. Concejal de la Comuna Don 
DIEGO DEL RIO HIMIGUALA, quien en nombre de Dios y de la Patria da por iniciada la 
presente reunión Ordinaria del Concejo Municipal de Toltén, consultados los Sres. 
Concejales por la aprobación del acta de la reunión anterior u observaciones a la misma, 
se aprueba el acta por la unanimidad de los Sres. Concejales sin observaciones.  

PUNTO N° 02 DE LA TABLA: MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL N° 2 

  El Director de Administración y Finanzas Don Gonzalo Espinoza Barrientos, quien 
viene al Concejo para dar a conocer a los Sres. Concejales, la Modificación 
Presupuestaria N° 02/2022 por Ajuste Presupuestario y Distribución Saldo Final de Caja, 
la que se hace tanto por Aumento de Gastos y Disminución de Gastos, a continuación 
informa detalladamente cada Item considerado en esta modificación, por un monto 
total de $ 446.752.315. Explicada está se consulta a los Sres. Concejales (a), si tienen 
preguntas de la modificación presentada.  

  Concejal Sr. Cayo consulta a qué se refiere el Aumento de Gastos, Gestión Interna 
en el item 29.01 Terrenos por MM$200, el Sr. Espinoza manifiesta que eso quedó 
reservado por sí se tuviera que hacer varias inversiones, siendo esta una propuesta de 
inversión que aún no está definida y este monto quedó reservado para ver sí se pueden 
hacer algunos proyectos. 
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  El Sr. Concejal Del Río posterior a la consulta del Sr. Concejal Cayo, solicita 
Aprobación de la Modificación Presupuestaria N° 02/2022 por Ajuste Presupuestario y 
Distribución Saldo Final de Caja, a los Sres. Concejales, la que es aprobada por la 
unanimidad. 
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PUNTO N° 03 DE LA TABLA: LECTURA SOLICITUD AUDIENCIA A EXPONER JJ.VV. CALETA 

QUEULE el 

  La Sra. Fabiola Cid Sánchez, Secretaría Municipal (S), da lectura a solicitud 
ingresada al Municipio por la Junta de Vecinos Caleta Queule con fecha 18 de febrero 
de 2022, la cual saludan al Alcalde y a los integrante del Concejo y solicita una audiencia 
para poder intervenir sobre situación que les está afectando a la comunidad de Caleta 
Queule y así buscar una solución positiva, para finalizar agradecen la acogida quedando 
atentos a una respuesta positiva a su petición, esta solicitud de afirma el Presidente Sr. 
Raúl Alveal Jaramillo y su Secretaría Sra. Nancy Henríquez Noriega. 

  El Concejal Sr. Del Río solicita aprobación o rechazo para que los integrantes de la 
directiva de la Junta de Vecinos Caleta Queule puedan exponer en la próxima Reunión 
de Concejo, solicitud que es aceptada por la unanimidad de los Señores Concejales. 

  El Concejal Sr. Del Río solicita a los Señores Concejales cambiar la fecha de la 
próxima Reunión de Concejo que estaba programada para el día viernes 25 de febrero, 
trasladando la para el día lunes 28 de febrero a las 10:30 horas y la tercera reunión del 
mes febrero para el mismo día a las 15:30 horas, iniciativa que es aprobada por la 
unanimidad de los Señores Concejales. 

PUNTO N° 04 DE LA TABLA:   VARIOS 

Concejal Del Río : 

 Manifiesta que les llegó a cada Concejal a los correos electrónicos una invitación 
a participar de una convocatoria a un encuentro de Concejales, Secretarios 
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Municipales y Gabinetes y así ver quiénes son los interesados en participar, el 
Concejal Sr. Cayo manifiesta que estuvo leyendo el programa encontrándolo 
bastante enriquecedor y él traía este tema para que sea sometido a votación y se 
dispongan los recursos necesarios, el Concejal Sr. Avila manifiesta que existen 
recursos para poder asistir a capacitaciones solamente tiene que expresar la 
voluntad de asistir a estos cursos estaba dentro del presupuesto, además, 
aconseja a los concejales que están recién comenzando que participen en estas 
capacitaciones para que puedan ir aportando ya que él ha asistido a varios y le 
recomienda que asistan. 
  El Concejal Sr. Del Río consulta que tiene la voluntad de participar de esta 
capacitación que es desde el día 06 al 09 de abril, los Señores Concejales se 
comprometen analizar el tema tanto la respuesta en la próxima reunión de 
Concejo se podrían participar o no de acuerdo sus tiempos 

Concejal Sr. Avila : 

 Informa el concejo que la subvención que se le había otorgado al deportista 
Moisés Beltrán no la ocupó ya que se le dio la oportunidad de ocupar el cupo de 
un entrenador que no pudo viajar por tema de COVID y él pudo ocupar los pasajes 
como entrenador y deportista con todos los gastos pagados y esta subvención 
que se le había entregado cree que se la deben reservar para una próxima 
competencia clasificatoria que tiene para las olimpiadas 

 Reitera la solicitud realizada por limpieza que solicitó la Sra. Jacqueline Salas del 
sector Cólico por la limpieza del camino ya que el fin de semana pasado hubo un 
accidente donde chocaron dos vehículos de frente y en el cabildo que se hizo en 
Camagüey ellos solicitaron la desbrozadora y ver el tema de un puente y de un 
derrumbe, agrega que se quedó de asistir al sector y aún no pasa nada.  

 Solicita nuevamente se envíe un oficio a Vialidad al encargado de las Balsas de 
parte de las comunidades de Pocoyan por la mala calidad del servicio prestado de 
la balsa de Pocoyan,  muchos le han expresado que los balseros no le hace la 
mantención que corresponde a su herramienta de trabajo,  sería bueno que como 
Cuerpo Colegiado hagan llegar esta inquietud a la dirección de Vialidad Provincial, 
agrega que Pocoyan y Teodoro Schmidt se presta servicio mutuamente por la 
cosecha de pastos, de papas, cereales, entre otras, es por los problemas que 
ocasiona con los tractores y maquinarias. 

Concejal Sr. Arellano : 

 Quiere agregar a las felicitaciones de Don Moisés Beltrán y a Simón Rebeco que 
participó hace una semana atrás en un nacional de levantamiento de pesas 
obteniendo el 3er lugar, estos son deportistas que están siendo destacados 
dentro de la comuna y a nivel nacional, enviándole un caluroso saludo a las 
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familias que son un gran apoyo a estos deportistas para que sigan adelante con 
sus disciplinas. 

 Residentes de isla los pinos solicitan sí se puede enviar el eléctrico del municipio 
a reparar un foco de la Multicancha que se encuentra colgando de un solo cable 
siendo esto peligroso ya que puede producir un accidente ya que en este tiempo 
está haciendo ocupada por varios jóvenes y niños y además informan que las 
graderías los tablones están todos doblados y quebrados solicitando una 
mantención, el Concejal Sr. Avila dice que como idea en el sector del cementerio 
existen varios ciprés que están arrumbados donde se puede sacar madera para 
reparar esta graderías ésta sería una buena solución ya que este trabajo se hizo 
en las graderías del este de Toltén. 

Concejal Sr. Castro : 

 Solicita informar al MOP por el tema del camino de Treque ya que este camino 
se encuentra en muy mal estado sólo pueden andar vehículos que tienen doble 
tracción si fuese necesario subir una cuesta, por lo tanto, quiere que se oficie 
para que vengan hacer trabajos antes que el terreno se ponga más blando, el 
Concejal Sr. Del Río comenta que en este caso sólo sería motoniveladora ya que 
este camino ya tiene material. 

 Agradece al Municipio por los trabajos que se están haciendo con la 
motoniveladora en Boroa Norte que está en las mismas condiciones el camino 
que Treque y el día de ayer Don Rafael Queutre soportando el fuerte sol estuvo 
trabajando en el lugar y quiere aprovechar de saludarlo y agradecerle por haber 
estado trabajando a pesar del calor que existía. 

 Quiere saber sobre el uso del gimnasio sí se estaba abriendo el público, el Jefe de 
Gabinete Don Álvaro Figueroa manifiesta que esto es debido a respetar el aforo 
porque si no se cumple este estar expuesto a un sumario sanitario y desde el día 
de hoy comenzará a funcionar con aforo limitado y pase de movilidad. 

Concejal Sr. Rivera : 

 Solicita reparación para una pasarela peatonal en el sector de Queule salida norte 
por donde desemboca el río Pirén en el lugar donde reparan las embarcaciones 
donde la familia Millahual, esta pasarelas encuentra en muy malas condiciones y 
la ocupan 4 familias la mayoría son adultos mayores, comenta que fue a revisar 
esta pasarela y se pudo percatar que hay que cambiar todo los tablones, por lo 
tanto, pide que por medio de la municipalidad se gestione la madera y los vecinos 
realizarían el trabajo. 

 Una solicitud que le hicieron vecinos que pasan por el sector donde se encuentra 
el cementerio para que se incorpore en algún proyecto de Subdere u otra cartera 
que se pueda incorporar un proyecto de señalética y de desagüe de las aguas 
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lluvias que se acumula en la entrada el cementerio y al no existir señalética los 
vehículos que pasan por fuera mojan a las personas que van a visitar a sus 
difuntos, además los vehículos pasan a alta velocidad y puede llegar a provocar 
un accidente. 

Concejal Sr. Cayo : 

 Consulta sobre la comisión que se iban a conformar respecto a las patentes 
municipales ¿en qué va el tema?, El Concejal Sr. Del Río manifiesta que se 
solicitará al Director de Administración y Finanzas que para el día lunes tenga una 
respuesta sobre esta materia. 

  

Próxima reunión de Concejo día 28 de febrero del 2022, a las 10,30 y 15:30 Hrs.   
en la sala Multiuso. 

          Se levanta la sesión siendo las 11,40 hrs. 

 

 

  Sr. LUIS AVILA MUÑOZ 

Concejal 

SR. RORY ARELLANO NAVARRETE 

Concejal  

 Sr. NELSON CASTRO TRECANAO 

 Concejal 
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Sr. JEREMIAS RIVERA CARRASCO 

Concejal 

 Sr. MARIO CAYO MANQUEHUAL 

Concejal 

Sra. FABIOLA CID SANCHEZ 

Secretaria Municipal (S)  

 Sr. DIEGO DEL RIO HIMIGUALA 

Concejal, Presidente 

 

FCS/clo.-   


